

Приписать к реестру №
ОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ
труда, областная библиотека.
1 экз.

я, редакция газеты
Правда"

Кемеровская
областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД
стран, соединяйтесь!

ЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 74 (1256)

Среда, 14 сентября 1955 года

Цена 10 коп.

С 10 по 20 сентября проводится декадник по завершению уборки урожая и хлебозаготовок.

Товарищи колхозники и механизаторы! В дни декадника уберем весь урожай, отвезем больше зерна в закрома Родины.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ

В ПЕРВИЧНЫХ партийных организациях нашего района с 15 сентября будут проходить отчетно-выборные партийные собрания.

Отчетно-выборные партийные собрания являются важнейшим этапом в подготовке к XX съезду КПСС. Самые широкие массы коммунистов будут принимать непосредственное участие в обсуждении коренных вопросов партийной жизни, хозяйственного и культурного строительства, наметят пути осуществления стоящих перед партийными организациями задач.

Характерной особенностью отчетно-выборных собраний является то, что в этом году они проходят в обстановке выдающихся успехов советского народа. Труженики социалистического сельского хозяйства прикладывают много усилий, чтобы во время убрать урожай, рассчитаться с государством по хлебопоставкам и другим сельхозпродуктам, повысить продуктивность общественного животноводства. Например, члены сельхозартели «Искра» выполнили на 12 сентября план хлебозаготовок, имени Куйбышева выполнили план сдачи хлеба государству на 10 сентября на 75 процентов, имени Ленина — на 86,2 процента, имени Калинина — на 82,2 процента. В колхозе имени Хрущева на одну фуражную корову надоено по 1.903 литра молока, в «Искре» — по 1.368, «Путь Сталина» — по 1.250 литров молока. В этих успехах и достижениях есть большая доля труда и коммунистов.

Первичные партийные организации составляют основу КПСС. Они своей организаторской и повседневной массово-политической работой мобилизуют советских людей на осуществление решений партии и правительства, на борьбу за выполнение производственных планов, за укрепление трудовой дисциплины.

Однако задача отчетно-выборных собраний состоит не в том, чтобы довольствоваться достигнутыми успехами. Отчетно-выборные собрания — важное событие в жизни первичных партийных организаций. Поэтому необходимо, чтобы они проходили на высоком уровне,

по-деловому, в обстановке широкого развернутой критики и самокритики, при строжайшем соблюдении принципов внутрипартийной демократии. При подготовке к отчетно-выборным собраниям все коммунисты должны принимать активное участие.

В центре внимания отчетно-выборных собраний в первичных партийных организациях предприятий должны стоять вопросы дальнейшего технического прогресса, улучшения организаций производства, повышения производительности труда, лучшего использования техники, всех внутренних резервов предприятий, безусловного выполнения плана.

В сельских партийных организациях эти собрания должны пройти под знаком мобилизации коммунистов, всех колхозников, работников МТС и совхозов на практическое осуществление мероприятий по развитию сельского хозяйства. Неотложная задача сельских коммунистов — добиться успешного завершения уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Добиться того, чтобы каждый колхоз и совхоз хорошо подготовился к зимовке скота, имел достаточное количество кормов, привел в порядок животноводческие помещения. Необходимо также в достатке засыпать семя, поднять зябь. На проходящих отчетно-выборных собраниях коммунисты всесторонне также будут обсуждать вопросы партийно-политической работы. Партийно-политическая работа — основа всех хозяйственных успехов. Поэтому на собраниях необходимо подвергнуть резкой критике недостатки в постановке политической агитации.

Деловая обстановка, высокий идеально-политический уровень собраний во многом зависит от того, как построен отчетный доклад. Опыт показывает, что там, где доклад содержит яркий, политически острый, самокритичный, там выступления коммунистов носят предметный характер, содержат много конкретных предложений.

Все эти и другие нерешенные задачи должны быть обсуждены на отчетно-выборных собраниях и приняты меры для их выполнения.

Равняйтесь на передовиков у

Выполнен план хлебозаготовок

Члены сельскохозяйственной артели «Искра» первыми в районе 12 сентября рассчитались с государством по хлебопоставкам, на туроплате за работы МТС. Кроме того, 667 цент. сдано в госзакуп.

В райкоме КПСС

В результате антигосударственного, антипартийного подхода к делу, председатель колхоза имени Молотова т. Кочетков допустил бесконтрольность в хранении зерна, а это привело к большим потерям и порче его. От самогревания и прорастания пришло в негодность 3,5 центнера пшеницы и 75 центнеров ржи. Под разными предлогами т. Кочетков упорно сдерживает хлебозаготовку. На 10 сентября план сдачи хлеба государству выполнен только на 56,5 процента, в то время как на токах имеется большое скопление зерна.

Председатель Сергеевского сельсовета т. Новицкий, зная о фактах порчи зерна в колхозах, не принял действенных мер для его спасения. За допущенные факты антигосударственного отношения к выполнению государственного плана на хлебозаготовку и порчу зерна в количестве 78 центнеров бюро РК КПСС председателя колхоза имени Молотова т. Кочеткова исключило из членов КПСС, а председателю Сергеевского сельсовета т. Новицкому объявлен выговор с предупреждением.

Мастер

Включаясь в стическое соревнование колхозников района в честь XX съезда КПСС и проведение уборки в сжатые сроки, т. Генералов взял обязательство убрать комбайном «Сталинец-6» 400 гектаров. Свое слово Андрей Андреевич выполняет. С начала жатвы он убрал 377 гектаров.

За годы работы комбайнером я убедился, — рассказывает Андрей Андреевич, — что главным и решающим условием, обеспечивающим высокие темпы хлебоуборки, является хорошее техническое состояние машины. Этого я добиваюсь благодаря своевременного проведения технического ухода.

Прежде чем начать работу, — продолжает дальше свой рассказ т. Генералов, — я приступаю к техуходу. Стремлюсь не только хорошо ухаживать за механизмами, но и во время ремонтировать их. И уже только после тщательного осмотра комбайна начинаем уборку.

Кемеровский ОТОВОК!

Кемеровские

агрегата подобрали добросовестных колхозников. Между членами агрегата с первых дней косовицы выработалась хорошая слаженность, крепкая трудовая дисциплина. Ежедневно в среднем комбайн убирает по 15—18 гектаров. В этом немалая заслуга трактористов тт. Дерябина и Барсукова, отвозчиков зерна тт. Комарчева, Козлова И. и Козлова Л. и членов агрегата тт. Сарафанниковой, Барсуковой, Козловой и Высоцкой.

Но результаты работы могли быть еще лучше, если бы в полеводческой бригаде имелся рабочий план. Однако такового в бригаде нет. В результате т. Генералову приходится делать большие перегонки комбайна с одного поля на другое.

Несмотря на это, агрегат, руководимый т. Генераловым, ежедневно перевыполняет нормы. Генералов Андрей Андреевич по праву считается мастером комбайновой уборки урожая.

Соревнование колхозов на уборке урожая и хлебозаготовках

на 10 сентября 1955 г.

(В первой колонке цифры показывают процент выполнения плана хлебозаготовок, во второй — уборки урожая).

1. «Искра»	91,4	70,1	15. Им. Черняховского	54,8	60,3
2. Им. Ленина	86,2	63	16. «Завет Ленина»	54,5	77,9
3. Им. Калинина	82,2	62,2	17. Им. Жданова	51,9	75,9
4. Им. Куйбышева	75	56	18. Им. Кирова	49,2	36,9
5. Им. Маленкова	71,6	60,3	19. Им. Ворошилова	47,1	39,6
6. Им. Буденного	66,2	70,3	20. «Комсомолец»	44,8	38,2
7. Им. Хрущева	65,2	69,2	21. «6-й съезд Советов»	43,1	65,8
8. «Красное знамя»	62,4	66,8	22. Им. Крупской	42,8	62
9. «Красный орден»	61,4	67,2	23. «Правда»	31,7	51,4
10. Им. Свердлова	61,3	64,9	24. «Сибиряк»	17,5	30,4
11. Им. Сталина	59,8	65,8	1. Судженская МТС	67,3	65,5
12. «Первое мая»	58,1	70,4	2. Улановская МТС	62,1	70
13. Им. Молотова	56,5	67,9	3. Первомайская МТС	45,9	50,5
14. «Путь Сталина»	56,1	57,9			

Ликвидировать отставание на уборке урожая

В колхозе имени Калинина надо убрать 2.413 гектаров зерновых. В борьбе за выполнение решений партии и правительства некоторые колхозники и механизаторы, работающие на полях колхоза, добиваются неизменных результатов. За хорошие успехи в работе комбайнеры тт. Череповский Ф. и Германов А., штурвальный т. Подковыркин Г., тракторист Горн В., соломокопильщик т. Вайсброт В., отвозчики зерна тт. Ветренников Б. и Шапкин В., весовщики тт. Жаурова и Швабахер занесены на колхозную Доску почета.

Однако имеющиеся возможности для обеспечения высоких темпов жатвы хлебов в колхозе в полной мере не используются. На 10 сентября осталось еще убирать 900 га.

Председатель колхоза т. Козлов объясняет такое отставание с уборкой несвоевременной подготовкой. Это совершенно справедливо. Колхоз приступил к уборке с опозданием лишь потому, что комбайны не были укомплектованы обслуживаю-

щим персоналом. В первые дни жатвы, да и сейчас, у некоторых комбайнеров низка выработка на комбайне.

Инварский Пленум ЦК КПСС признал совершенно нетерпимым такое положение, когда в результате затягивания сроков уборки допускаются потери зерна. Во время уборки комбайнер т. Кривенков допускает потери зерна. В колхозе недостаточно крытых токов. Зерно в ненастную погоду лежало на токах открытое, допускается его хищение. Правда, здесь есть один сторож, но он один не в состоянии уберечь зерно на всех токах.

Отстает колхоз и с проведением других сельскохозяйственных работ, например, с уборкой картофеля.

В правлении колхоза отставание объясняют тем, что не хватает рабочих. Трудоспособных в колхозе 160 человек. Из них 12 не выработали ни одного трудодня. Среди них тт. Долгих О., Орлова С., жена механика МТС Ревенко Нина и другие жены механи-

зов. Более 30 человек выработали только от 25 до 50 трудодней. Однако правление колхоза еще не принимало к ним всех мер, которые предусмотрены Уставом сельхозартеля.

Механизаторы, работающие на полях колхоза, мало проявляют заботы об урожае будущего года. Всего здесь вспахано немного более 300 гектаров. Кроме этого, в колхозе раскорчевано 60 гектаров. Из них только 15 вспахано, а трактор «С-80» все время стоит на ремонте.

Правление колхоза мало проявляет заботы о засыпке семян. Из 2.500 центнеров, необходимых для посева в будущем году, засыпано было на 8 сентября только 500 центнеров. Да и складские помещения в колхозе не подготовлены.

Все эти недостатки результат того, что правление и партийная организация колхоза недостаточно руководят ходом уборки урожая, хлебозаготовками и другими работами.

В. БЕРЕЗКИНА.

Работают без напряжения

У тружеников района — горячая пора. Идет уборка урожая и хлебозаготовки. Когда подойдешь или подъедешь к Судженскому пункту «Заготзерно», то не очень заметно, что здесь идет напряженная работа. На воротах, открывавших вход на территорию пункта, висят три лозунга, написанных три года тому назад. Написанное давно поблекло и на тексты никто не обращает внимания. А два из этих лозунга давно устарели. На самой территории вообще нет ни одного лозунга, ни одного плаката.

Сейчас на вывозке зерна работает большая армия шоферов. Создать напряжение в работе шоферов — задача не только начальника автокооперации, но и партийной организации и дирекции «Заготзерно». Однако должная работа среди них не проводится, социалистическое соревнование не организовано. Как-то еще в начале хлебозаготовок некоторым шоферам были вручены переходящие красные флаги, так они еще и до сего времени развеиваются на машинах. Шофер Николай Щушилин не знает, например, за что ему был вручен флаг и ком. Доски по-

казателей здесь не только не заполняются, но их вообще нет на пункте «Заготзерно». Правда, такая доска имелась когда-то здесь. Она была сделана из железа, а поэтому ее использовали на хозяйственные нужды.

Массово-политическая работа на пункте «Заготзерно» запущена. Секретарь партоганизации т. Петров, директор «Заготзерно» член райкома КПСС т. Пестерев смирились с недостатками и считают это в порядке вещей. Работают они без должного напряжения, иногда свои силы расстрочивают беспечно. И, как результат всего, пункт «Заготзерно» хлебозаготовки в этом году ведет гораздо хуже, чем в прошлом году. Меньше чем на 50 процентов было выполнено задание в первой пятидневке сентября, далеко не выполнено оно и во второй. Автотранспорт работает неудовлетворительно. В большинстве случаев машины полностью не загружаются. 9 сентября около 30 машин вывезли, например, всего лишь 33 тонны.

Работу автотранспорта намного сдерживает отсутствие постоянной бригады грузчиков на пункте «Заготзерно». Та-

кую бригаду руководство пунктом хотело создать, но нет людей. Исполком райсовета обязывал Дачно-Троицкий сельсовет организовать группу людей. Однако исполнком сельсовета во главе с т. Попковым пока еще ничего не сделал. Роли сельского Совета на хлебозаготовках не видно.

Не создали должного напряжения в эти горячие дни и работники Судженского сельпо. Председатель этого сельпо т. Басенко не наладил круглогодичную работу чайной при пункте «Заготзерно». Завтрак зачастую бывает готов в 10—11 часов утра, закрывается чайная в 6—7 часов вечера. Если же она и работает позднее, то там нечего кушать, шоферы и грузчики отправляются в рейс голодными. Естественно, из работников райпотребкоопа на этом участке никто не был. Как-то был проездом зав. торговым отделом райисполкома т. Швайбович, но и он не интересовался работой чайной.

Интересы нашего государства требуют в настоящий период напряженной работы. Напряжение должно быть создано сейчас повсюду. Все должно быть подчинено выполнению плана хлебозаготовок.

САБОТАЖНИК

Большую помощь труженикам сельского хозяйства района в уборке урожая и проведении других работ оказывают трудящиеся города.

Шофер завода «Свет шахтера» Беспалова Иннокентия Яковлевича, как и других его товарищ, послал вывозить хлеб государству. Этую почетную задачу многие шоферы выполняют добросовестно, не считаются со временем, расстоянием и погодой.

Только вот не по праву пришло такое дело шоферу Беспалову. Проработав 2 дня, он стал саботировать. Находясь в селе Емельяновке, он отказывался загружать машину, ссылаясь, что его не на-

зывали бесплатно. На каком основании и почему предъявляет он такие претензии — неизвестно. Ведь Беспалов, как и другие шоферы, получает зарплату по месту основной работы и дополнительную от «Заготзерно», в зависимости от выработки. Чего же еще добивался Беспалов? Да, собственно говоря, ничего. Это просто рвач, саботажник. Выехав из с. Емельяновки, он не желал по пути следования помочь товарищам, ждал только, чтобы ему помогли. После разгрузки зерна он также стал выискивать массу причин, чтобы не уезжать за зерном.

Начальник автокооперации, посоветовавшись с товарищами, принял решение лишить этого нерадивого шофера почетной обязанности — вывозить хлеб государству. Возможно сейчас Беспалов уже не работает, но следует отметить, что среди многочисленного числа добросовестно работающих, есть подобные Беспалову. Их меньше всего интересует работа, им бы только побольше урвать, схватить. Надо полагать, что те, которым интересы нашего государства превыше всего, дадут саботажникам, подобным Беспалову, решительный отпор, заставят уважать своих товарищей.

3. ШАМРАЙ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В одном из номеров районной газеты «Колхозная правда» была помещена моя заметка о некоторых недостатках в ведении животноводства нашего колхоза. После ее появления председатель колхоза т. Ларионов собрал заседание правления с приглашением на него колхозного актива и заведующих ферм. Все присутствующие по-деловому обсуждали недостатки в развитии колхозного животноводства, а выступивший председатель артели т. Ларионов отметил на своевременность появления заметки и внес практические предложения для устранения недостатков в животноводстве и подготовке скотопомещений к зиме. Далее выступавшие также говорили о недостатках в животноводстве колхоза и мерах их устранения. Выступающие указывали на бездеятельность заведующего животноводческой фермой т. Скворок, который много пьет и многое упускает того, что могли

бы сделать работники животноводства своими силами. Пришедший предварительно подвыпивший на заседание правления Иван Павлович Скворок сидел в углу, помалкивая и не принимая никакого участия в деловом обсуждении стоящих вопросов. Когда же я выступил и опять-таки указал на особую нетерпимость положения дел на МТФ, которой руководит т. Скворок, и на то, что он отстранился от работы, неделями не бывает на ферме, скотопомещения не готовят к зиме, Скворок поднялся. Он с потоком ругани обрушился по моему адресу. По его выступлению выходит, что молодые специалисты, посланные Коммунистической партией в колхозы, — это «понаехавшие сюда всякие», а также стал наносить другие оскорблений. Присутствующие предложили ему выступать по существу вопроса и рассказать, как он думает устранять недостатки в работе. Скворок

ничего не ответил. Как только выступил в его адрес зам. председателя колхоза т. Люббин и отметил его бездеятельность и пьянство, Скворок опять пришел в ярость и начал оскорблять т. Любина. Когда его заставили замолчать, он вскочил и ушел с заседания правления колхоза. На сей раз, как и обычно, он был пьяный.

Мне кажется зажимать критику, наносить за нее оскорблений не к лицу советского человека, тем более члена КПСС.

Н. КУКУРЕНКО,
зоотехник колхоза.

От редакции: Скворок — член партии. О его пьянстве, плохой работе, неправильном поведении знает партийная организация, но мер никаких не принимает. Надо полагать, что на сей раз коммунисты организации не позволят Скворок нарушать Устав КПСС, поручить высокое звание коммуниста.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ УКРЕПЛЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Общепризнано, что одним из важных условий дальнейшего ослабления международной напряженности является развитие экономических связей между государствами независимо от их общественного устройства. Женевское совещание Глав правительства четырех держав поручило министрам иностранных дел этих стран изучить меры, которые могли бы привести к постепенному устранению барьеров, препятствующих свободному общению и мирной торговле между народами.

Советский Союз всегда был и является сторонником самого широкого развития экономических связей между государствами на основе равенства и взаимной выгоды. Эта позиция Советского Союза находит свое практическое выражение в постоянном расширении наших торговых связей не только со странами народной демократии, но и с капиталистическими государствами. В прошлом году, например, объем торговли Советского Союза с капиталистическими странами возрос более чем на одну треть по сравнению с предыдущим годом. В этом году СССР заключил различные экономические соглашения с Индией, Швецией, Аргентиной и рядом других стран. Все чаще появляются сообщения об участии Советского Союза в международных торговых выставках и ярмарках. В этом году наша страна представлена на 17 международных выставках и ярмарках — в Буэнос-Айресе, Варшаве, Вене, Дели, Женеве,

Лейпциге, Загребе, Кантоне, Пловдиве, Познани, Стокгольме, Шанхае и других зарубежных городах. Советские павильоны на этих выставках пользуются неизменным успехом, привлекают десятки тысяч посетителей.

Политика Советского Союза благотворно сказывается на развитии международной торговли. Экономическая комиссия Организации Объединенных Наций отметила недавно, что за 3—5 месяцев нынешнего года общий товарооборот между странами Востока и Запада увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 22 процента и продолжает расти.

Тем не менее развитие международных экономических связей еще наталкивается на сопротивление кругов, не заинтересованных в укреплении делового сотрудничества между восточными и западными государствами. Это не может не вызвать тревоги среди трезво настроенных людей в Западной Европе. В ряде стран за последнее время усиливается движение за устранение искусственных препятствий международной торговли. Такие требования особенно громко раздаются в Западной Германии. Представители западно-германской общественности напоминают, что, например, в 1932 году СССР занимал в экспорте Германии второе место.

Жизнь властно требует ликвидации искусственных ограничений и препятствий развитию международной торговли.

РОСТ ЗАБАСТОВОЧНОГО ДВИЖЕНИЯ В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

Крупная забастовка в этой стране с 1947 года.

Причины роста забастовочно-го движения рабочих в капиталистических странах следует искать в первую очередь в ухудшении экономического положения трудящихся. Многие английские и французские газеты пишут о росте цен и снижении реальной заработной платы трудящихся, о крайне обременительных налогах, дорогоизнне и т. д. Согласно официальным данным, опубликованным на днях в Лондоне, в результате роста дорогоизнне за последние 8 лет расходы населения Англии на основные продукты питания значительно возросли: на хлеб и крупу — на 50 проц., на мясо — на 82 проц., на растительное масло и жиры — на 148 проц. В связи с прогрессирующим обесцениванием бумажных денег и другими экономическими трудностями английское правительство намечает ряд мероприятий — введение новых налогов, ограничение кредита.

В Англии, Франции и других странах все большее число людей связывает перспективы улучшения материального положения трудящихся с дальнейшим ослаблением международной напряженности и сокращением вооружений.

И. ЛАПИЦКИЙ.

Редактор
Е. Ф. ДОЛЬНИКОВА.